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Ata da Décima Terceira Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 20 de 

Março de 2025. 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, os 

Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Haroldo 

Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza 

(Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a 

leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão 

do dia 18/03/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado. Projeto de Lei Ordinária nº. 64/2025, de 

20/03/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

alteração da nomenclatura da Rua 5, localizada no Loteamento Santa 

Clara, no Município de Valença-RJ, para Rua Rosa Brinco Azevedo, e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 652025, de 20/03/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura da Rua 4, 

localizada no Loteamento Santa Clara, no Município de Valença-RJ, para 

Rua Maria José da Costa Lopes, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Parecer do Consultor Jurídico ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

21/2025, de 06/02/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe 

sobre o fornecimento de medicamentos da rede pública municipal aos 

pacientes que apresentarem prescrição médica particular, desde que 
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estejam cadastrados no Sistema Único de Saúde (SUS), verificando que o 

projeto em tela, embora inspirado em uma preocupação legítima e de 

grande relevância social, apresenta vícios de inconstitucionalidade que 

impedem sua aprovação nos moldes propostos, opinando pela 

inconstitucionalidade do presente projeto. Assim retornando à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para parecer conclusivo. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Parecer do Consultor Jurídico ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

22/2025, de 06/02/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe 

sobre a implantação de código QR em todas as placas de obras públicas 

municipais para leitura e fiscalização eletrônica, concluindo que o projeto 

em tela promove um avanço significativo na transparência e fiscalização 

das obras públicas municipais, aliando-se aos princípios da publicidade e 

eficiência administrativa, mas há risco de inconstitucionalidade por vício 

de iniciativa, uma vez que o projeto impõe obrigações administrativas ao 

Executivo, opinando assim pela substituição do presente projeto por 

indicação legislativa. Retornando à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para parecer conclusivo. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Requerimento n°. 

48/2025, de 20/03/2025, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao DER – 

RJ, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

solicitando providenciar a manutenção da sinalização horizontal, indicativas 

de quebra-molas, faixa de pedestre e faixas de separação na Av. do Contorno, 

RJ-145, bem como seja realizada a manutenção da iluminação (troca das 

lâmpadas), limpeza da via e podas das árvores que estão invadindo a pista e 

debruçadas na fiação elétrica entre o Bairro Jardim Valença e Cambota. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 49/2025, de 20/03/2025, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, sobre a possibilidade de realizar manutenção 

(portas, pinturas, climatização, maçanetas, etc.) no CIEP São José das 

Palmeiras – Escola Municipal Eduardo Leite Pinto. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 50/2025, de 20/03/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 3º. 

Sargento PM José Roberto Alves da Silva (Roberto). Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 51/2025, de 20/03/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 3º. 

Sargento PM Eduardo Rocha da Silva (R. Silva). Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 52/2025, de 20/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Cabo PM Rafael César Pinto 

Adriano (César). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 53/2025, de 
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20/03/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos ao à equipe do Núcleo de Apoio à Mulher – NUAM, 

instalado na 91ª. Delegacia de Polícia de Valença/RJ: Inspetora de Polícia – 

Lenisa Ferreira Dantas Moreira, Inspetora de Polícia – Flávia Carmelita de 

Paiva Pentagna e Oficial de Cartório Policial – Leiliane Hipólito dos Santos. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 54/2025, de 20/03/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, à Prefeitura Municipal de Valença, 

solicitando cópias na íntegra dos referidos processos: 11927/2023, 

13596/2023, 13749/2023, 25347/2017 e 6032/2023. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 55/2025, de 20/03/2025, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Maria 

Roseli (Bacana) e Maria de Fátima (Fatinha), que são do Movimento EMAÚS 

de Valença, pela brilhante caminhada penitencial “Peregrinos da Esperança”, 

realizada no dia 16 de março, domingo, com saída do adro da Catedral até a 

Torre, com mais de 200 participantes. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação 

n°. 157/2025, de 20/03/2025, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com 

cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando 

que seja realizada, com a máxima urgência, a poda de árvores que estão às 

margens da Rodovia RJ-145, na Rua Nossa Senhora da Aparecida, nº. 1938, 

Chacrinha, nas proximidades da Loja Eucir Móveis, que invade a pista, 

causando prejuízo, além do perigo. Indicação n°. 158/2025, de 20/03/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a 

realização de um mutirão de limpeza no Bairro Alicácio, abrangendo todas as 

ruas e áreas públicas da localidade, além da revitalização e manutenção da 

Praça do Alicácio, a melhoria e ampliação da iluminação pública, a realização 

de operação tapa-buracos e asfaltamento nas vias danificadas, bem como a 

limpeza e desobstrução da rede de esgoto. Indicação n°. 159/2025, de 

20/03/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

limpeza, poda das árvores, iluminação e reforma geral na Praça dos 

Seresteiros, localizada na Rua A, no Bairro Jardim Seresta, em Conservatória. 

Indicação n°. 160/2025, de 20/03/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que sejam empreendidos esforços junto aos órgãos competentes e 

às concessionárias de telefonia móvel do município, a fim de que seja 

promovidas melhorias e ampliação do sinal de telefonia móvel nos Bairros 

Cambota, Paraíso e São Bento, devido ao sinal de telefone que dificulta a 

comunicação dos moradores, que independente da operadora, muitas vezes 

não conseguem realizar ligações. Indicação n°. 161/2025, de 20/03/2025, do 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 133 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando providenciar a limpeza do 

córrego existente na Rua Targino José Pereira, antiga Rua A, em frente ao nº. 

113 e limpeza e capina na mesma Rua A. Indicação n°. 162/2025, de 

20/03/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando, com urgência, a 

construção de um novo ponto de ônibus em frente à Escola Municipal de 

Ensino Fundamental Deputado Luiz Pinto, localizada na Rua Benjamin 

Guimarães, Centro. Indicação n°. 163/2025, de 20/03/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando limpeza completa de toda a extensão da 

localidade conhecida como Chácara Pentagna, com a devida capina e remoção 

do mato alto, que tem favorecido a aparição de animais peçonhentos, trazendo 

riscos à população local. Indicação n°. 164/2025, de 20/03/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando que realize a construção de casas populares no 

Distrito de Santa Isabel. Indicação n°. 165/2025, de 20/03/2025, do Vereador 

Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize através do setor 

responsável, a realização do 1º. Governo Presente, no Distrito de Pentagna, 

com a presença das Secretarias de Governo. Indicação n°. 166/2025, de 

20/03/2025, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que 

viabilize através do setor responsável, a análise e reforma da Rua Arnaldo 

Nunes, no Bairro Alicácio. Indicação n°. 167/2025, de 20/03/2025, do 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize através do 

setor responsável o seguinte: 1- Manutenção de iluminação na Rua Licínio 

Figueira, em Osório (logo na entrada, em frente à Parada do Pastel); 2- 

Manutenção e iluminação nas Ruas Arnaldo Nunes e Barão e Mauá, no Bairro 

Alicácio. Indicação n°. 168/2025, de 20/03/2025, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, solicitando a disponibilidade de veículo adequado para o transporte 

de pacientes do Posto de Saúde do Bairro São Francisco para as unidades 

hospitalares da sede de Valença. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre um dos 

requerimentos que apresentou hoje, à Prefeitura Municipal de Valença, 

solicitando cópias na íntegra dos referidos processos: 11927/2023, 

13596/2023, 13749/2023, 25347/2017 e 6032/2023, que dizem respeito ao 

Açude da Concórdia, no PANAMAC (Parque Natural Municipal do Açude da 

Concórdia), que teve uma intervenção há dois anos, por causa do risco de 

rompimento da barragem. Explicou porque solicitou esses documentos à 
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Prefeitura. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou hoje, 

solicitando a disponibilidade de veículo adequado para o transporte de 

pacientes do Posto de Saúde do Bairro São Francisco para as unidades 

hospitalares da sede de Valença. Teceu comentários também sobre a terceira 

proposição que apresentou hoje, solicitando o envio de Moção de Aplausos à 

Maria Roseli (Bacana) e Maria de Fátima (Fatinha), que são do Movimento 

EMAÚS de Valença, pela brilhante caminhada penitencial “Peregrinos da 

Esperança”, realizada no dia 16 de março, domingo, com saída do adro da 

Catedral até a Torre, com mais de 200 participantes, onde houve o plantio de 

14 mudas de árvores nativas da Mata Atlântica. Parabenizou a todos os 

envolvidos. Fez menção à Campanha da Fraternidade, que tem como tema 

Fraternidade e Ecologia Integral. Com relação à Light, disse que teve hoje 

falta de energia na parte dos hospitais da cidade, Vila Progresso e outros 

pontos; falou que as manutenções que a Light tem feito são importantes, mas 

espera que a Light, ao renovar a concessão dela, além do investimento 

prometido, aumente a tensão da rede de Valença para 13 KVs, como nas 

outras cidades do Estado do Rio de Janeiro. O Vereador Haroldo Filho pediu 

um aparte, reiterando a fala do Vereador Thiago, que foi um pedido do mesmo 

naquela reunião, no gabinete do Prefeito. Continuando, o Vereador Thiago 

disse que isso mostra que não foram tomar cafezinho com a Light, pois houve 

cobrança nessa reunião. O Vereador Luiz Antônio pediu um aparte. Disse que 

essa é uma luta antiga que Valença vem travando com a Light. Lembrou que 

quando a Light era estatal o atendimento era muito superior do que hoje. 

Parabenizou o Vereador Thiago por sua persistência e também o Vereador 

Haroldo, que tem sido muito combativo. Disse que essa luta tem que 

continuar. Continuando, o Vereador Thiago agradeceu a fala do Vereador 

Luiz Antônio. Comentou que não participou da reunião com a Viação Glória 

porque acha que não tem mais espaço para conversa, pois o povo quer 

solução. O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a 

todos. Comentou que segunda-feira teve uma reunião muito importante e 

produtiva com o Secretário de Cultura, juntamente com o Vereador Pedro 

Graça, a Subprefeita de Parapeúna, Cida, o Tobias e a Gisele. Disse que a 

Gisele trouxe um projeto muito importante, que vai apresentar em Parapeúna, 

de um evento de grande porte, que é um desafio. Tem certeza que será uma 

festividade maravilhosa. Comentou que ontem esteve no Rio de Janeiro, na 

Secretaria de Esporte, onde Parapeúna foi contemplada com um campo de 

grama sintética. Elogiou o projeto, dizendo que vai trazer um grande benefício 

para aquela população. Falou ao Vereador Bernardo que esteve lá ontem 

conversando com o Robert, Subsecretário, para ver se consegue arrumar um 

recurso para ajudar o mesmo, que está à frente do esporte em Valença. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a 

todos. Disse que está muito feliz com a atitude que tem tido o Prefeito Saulo 

Corrêa; falou que o mesmo tem sido um governo presente em todos os 

espaços dentro do município; tem percebido que o Prefeito Saulo não tem 

ficado parado e não tem se omitido às situações que vêm acontecendo; relatou 
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que acabou na semana passada o asfaltamento da Alameda Nossa Senhora do 

Perpétuo Socorro, a entrada do Spalla I e o asfalto que liga o Spalla I ao 

Spalla II; disse que ontem teve um desbarrancamento de terra que desceu no 

final do asfalto que foi feito; falou que esteve presente no local, fez um vídeo 

e enviou para o Prefeito; disse que hoje, às 7 horas, uma equipe já estava no 

local, onde foi feito um paliativo; falou que amanhã, a Empresa 

PLENAPLAN vai lá com uma máquina menor para terminar o serviço. Fez 

menção sobre o quanto esses asfaltamentos têm mudado a vida das pessoas. 

Informou que já iniciou um estudo dentro do Bairro Spalla II, de medição das 

ruas, para num futuro próximo, com a ajuda do Deputado André Corrêa, o 

asfalto possa também chegar ao referido bairro. Teceu comentários sobre um 

dos requerimentos que apresentou hoje, solicitando providenciar a 

manutenção da sinalização horizontal, indicativas de quebra-molas, faixa de 

pedestre e faixas de separação na Av. do Contorno, RJ-145, bem como seja 

realizada a manutenção da iluminação (troca das lâmpadas), limpeza da via e 

podas das árvores que estão invadindo a pista e debruçadas na fiação elétrica 

entre o Bairro Jardim Valença e Cambota. O Vereador João Larry pediu um 

aparte. Disse que entrou também com requerimento de radar, que é muito 

importante para a via, para dar mais segurança aos pedestres e aos ciclistas. 

Continuando, o Vereador Bernardo também teceu comentários sobre o outro 

requerimento que apresentou, sobre a possibilidade de realizar manutenção 

(portas, pinturas, climatização, maçanetas, etc.) no CIEP São José das 

Palmeiras – Escola Municipal Eduardo Leite Pinto. Ainda teceu comentários 

sobra a indicação que apresentou, solicitando que seja realizada, com a 

máxima urgência, a poda de árvores que estão às margens da Rodovia RJ-145, 

na Rua Nossa Senhora da Aparecida, nº. 1938, Chacrinha, nas proximidades 

da Loja Eucir Móveis, que invade a pista, causando prejuízo, além do perigo. 

Convidou a população de Valença para estar no próximo sábado, às 14 horas, 

na Arena UNIFAA, para ter a alegria de acompanhar a juventude de Valença 

estreando na 31ª. Edição da Copa TV Rio Sul de Futsal. O Vereador Salvador 

de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Comentou que hoje sua assessoria 

está rodando o Bairro Jardim Valença, demarcando os postes que têm 

lâmpadas queimadas, para posterior troca. Relatou que levou um prejuízo na 

semana passada, pois num pico de energia queimou o motor de sua geladeira, 

por conta do desleixo da Light em nosso município. Disse ao Vereador Átila 

que fica muito feliz com essa notícia. Falou que se sente muito honrado de ser 

o pioneiro desse projeto aqui em Valença, junto com o Rafael Picciani, 

Secretário de Esporte do Governo do Estado, juntamente com seu irmão, 

Leonardo Picciani. Disse que conseguiu trazer duas quadras nos moldes que o 

Vereador Átila está conseguindo. O Vereador Átila pediu um aparte. 

Agradeceu ao Rafael Picciani, pois há quarenta dias fez esse pedido a ele, e 

essa semana já foi contemplado. Disse que mais coisas boas virão. 

Continuando, o Vereador Dodô comentou que tem um documento de 2012, 

onde pedia asfaltamento para o Bairro Vale Verde. Disse que hoje tem o 

Deputado André Corrêa que está com essa luta muito grande, trazendo asfalto 
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para todo o Município de Valença, inclusive para o Bairro Vale Verde 2. 

Explicou que está reiterando coisas de quinze anos atrás. Disse que entrou 

também com o pedido de uma quadra para o Bairro Vale Verde. O Vereador 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse que 

hoje apresentou dois projetos de lei, que é mais que denominar nome de ruas, 

mas sim cuidar do nosso patrimônio imaterial, pois precisamos preservar a 

história dessas pessoas e nomear essas ruas de acordo com a busca da 

população. Teceu comentários sobre um dos projetos que apresentou, que 

dispõe sobre a alteração da nomenclatura da Rua 5, localizada no 

Loteamento Santa Clara, no Município de Valença-RJ, para Rua Rosa 

Brinco Azevedo. Teceu comentários também sobre outro projeto 

apresentado, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura da Rua 4, 

localizada no Loteamento Santa Clara, no Município de Valença-RJ, para 

Rua Maria José da Costa Lopes. Parabenizou toda a sua equipe, em nome 

do Mateus Sampaio, da Eduarda Soares, da Kelita Lima e da Daiana Maia, 

dizendo que eles fazem parte da história do que ele constrói. Disse que 

resolveu propor um cronograma interno de se apresentar para o Judiciário, 

para o Juiz e para o órgão independente para a Promotoria, querendo 

entender a demanda necessária da população. Fez menção à questão da 

criminalidade. Falou que precisam aplicar políticas públicas, para 

desenvolver esses jovens e mostrar que tem outra saída. Disse que precisa 

capacitar os jovens, trazendo cursos de capacitação para os mesmos, nas 

áreas que estão mais carentes. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo 

Filho) cumprimentou a todos. Começou sua fala se retratando um pouco em 

relação à sua fala, na semana passada, porque algumas pessoas falaram 

que ele estava nervoso e estava exaltado, pedindo desculpas a quem achou 

isso. Disse que enquanto não se indignar com as coisas que acontecem, 

perde a frieza e o motivo de estar nessa Casa. Falou que precisa se 

sensibilizar pela dor do próximo e é isso que faz. Reiterou a fala do 

Vereador Thiago, dizendo que não foram tomar café com ninguém, e sim 

representar a dor da população. Fez menção ao prejuízo que o Vereador 

Dodô teve com a Light. Comentou que hoje apresentou três Moções de 

Aplausos: ao 3º. Sargento PM José Roberto Alves da Silva (Roberto), ao 3º. 

Sargento PM Eduardo Rocha da Silva (R. Silva) e ao Cabo PM Rafael César 

Pinto Adriano (César). Explicou porque está dando essas Moções de 

Aplausos; parabenizou os mesmos pelo trabalho, pela coragem e por saírem 

de casa e nos defender e nos dar segurança. Leu um requerimento que foi 

entregue na Casa, dizendo que se sente muito orgulhoso de ler o mesmo, onde 

requer autorização, como Presidente da Comissão de Desenvolvimento, 

Geração de Trabalho, Emprego e Renda, para representar o Município de 

Valença e uma missão internacional a ser realizada na China, entre 24 e 30 de 

março; disse que essa missão tem o dever e a importância de estabelecer 

relações com integrantes dos setores privados e públicos e intercâmbio 

internacional, com o objetivo de atração de empresas para o Município de 

Valença. Falou que foi convidado e aceitou o convite e vai estar representando 
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essa Casa e o Município de Valença nessa missão. Disse que essa ida de 

trabalho será para trazer muitos frutos para a nossa cidade. O Vereador João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. Pediu orientação 

ao Vereador Thiago Mac Gregor sobre a questão da Light. Pediu ajuda ao 

mesmo, para montar um documento bem feito, dizendo que se quiserem, 

podem assinar junto para dar mais ênfase. Pediu também que lhe avisem 

quando tiver uma reunião com a Light. Teceu comentários sobre uma das 

indicações que apresentou, solicitando limpeza, poda das árvores, iluminação 

e reforma geral na Praça dos Seresteiros, localizada na Rua A, no Bairro 

Jardim Seresta, em Conservatória. Teceu comentários sobre o requerimento 

que apresentou, onde parabeniza e homenageia o Núcleo de Apoio à Mulher – 

NUAM, representado pela Inspetora de Polícia – Lenisa Ferreira Dantas 

Moreira, Inspetora de Polícia – Flávia Carmelita de Paiva Pentagna e Oficial 

de Cartório Policial – Leiliane Hipólito dos Santos; parabenizou as mesmas 

pelo trabalho. Teceu comentários sobre outra indicação apresentada, 

solicitando que sejam empreendidos esforços junto aos órgãos competentes e 

às concessionárias de telefonia móvel do município, a fim de que seja 

promovidas melhorias e ampliação do sinal de telefonia móvel nos Bairros 

Cambota, Paraíso e São Bento, devido ao sinal de telefone que dificulta a 

comunicação dos moradores, que independente da operadora, muitas vezes 

não conseguem realizar ligações. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha) cumprimentou a todos. Comentou que hoje começou muito cedo 

sua caminhada, onde teve uma reunião no Pólo Agrícola, e continuou 

seguindo sua caminhada, onde esteve no Vale Verde, dizendo que recebeu 

várias mensagens de moradores, de barreiras que caíram com aquela chuva 

intensa; esteve também no Bairro Chica Cobra e teve também uma reunião às 

8 horas no CIEP Costa Junior, onde foi tratar de assunto de transporte escolar. 

Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que 

realize a construção de casas populares no Distrito de Santa Isabel. O 

Vereador Dodô pediu um aparte. Comentou que esteve no Rio, com seu 

grande parceiro, Leonardo Picciani, que fez uma Emenda para Valença, que 

vai trazer 150 casas para o nosso município. Elogiou a ideia do Vereador 

Marcinho da Varginha, de levar casas populares para onde mais precisa. 

Continuando, o Vereador Marcinho disse que o povo de Santa Isabel merece, 

pois é um distrito que está há muito tempo abandonado pelo Poder Público. O 

Vereador Átila pediu um aparte, dizendo que são 250 casas, com possibilidade 

de ir para 350 casas. Continuando, o Vereador Marcinho teceu comentários 

sobre outra indicação que apresentou, solicitando limpeza completa de toda a 

extensão da localidade conhecida como Chácara Pentagna, com a devida 

capina e remoção do mato alto, que tem favorecido a aparição de animais 

peçonhentos, trazendo riscos à população local. Teceu comentários também 

sobre outra indicação apresentada, solicitando, com urgência, a construção de 

um novo ponto de ônibus em frente à Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Deputado Luiz Pinto, localizada na Rua Benjamin Guimarães, 
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Centro. O Vereador Dodô pediu pela ordem. Relatou que tem pessoas lhe 

pedindo que entre com um projeto de lei autorizando o Prefeito a contratar 

Bombeiro Civil para as escolas do Município de Valença. O Vereador Thiago 

Mac Gregor relatou que hoje à tarde teve uma reunião nessa Casa, com a 

Associação de Apoio à Pessoa com Deficiência, juntamente com a Comissão 

de PCD da Câmara. Comentou que eles trouxeram a demanda aos Vereadores 

que participaram da reunião (ele, Átila, Pedro e Fabrício), que ficaram de 

marcar uma reunião com o Prefeito Saulo, juntamente com as pessoas da 

Associação. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente em exercício Thiago Ribeiro Mac Gregor solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a 

presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo 

Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz 

Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza 

(Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausente o 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 50/2025, de 

25/02/2025, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, que denomina a 

Praça da Juventude, em Parapeúna, como Praça Senador Paulo Duque, e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em discussão única 

e votação o Projeto de Resolução nº. 05/2025, de 13/03/2025, do Vereador 

Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva, que concede Título 

Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Richard Guedes Rodrigues, e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 09/2025, de 04/02/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, que dispõe sobre o alinhamento e a retirada de 

fios em desuso existentes em postes de sustentação e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação, na próxima sessão, dia 

25/03/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

29/2025, de 11/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, Adoção de 

Agenda 2030 pelo Município de Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e votação, na 

próxima sessão, dia 25/03/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 43/2025, de 18/02/2025, do Vereador Luiz Antônio da Costa 

Carvalho Corrêa da Silva, que dispõe sobre o uso de vestimentas por 

servidores públicos nas dependências de órgãos, entidades e prestadoras 

de serviços. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação, na próxima sessão, dia 
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25/03/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

44/2025, de 18/02/2025, do Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva, que institui o Dia Municipal de Limpeza no calendário 

oficial e eventos do Município de Valença e dá outras providências. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda 

discussão e votação, na próxima sessão, dia 25/03/2025. O Vereador Dodô 

pediu pela ordem. Comentou que recebeu um convite para a 5ª. Edição da 

Cruzada Evangelística Valença em Cristo, a ser realizado no dia 12 de abril, 

às 15 horas, na Arena. Agradeceu o convite. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente em exercício Thiago Ribeiro Mac Gregor encerrou a sessão.            

Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, 

que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, 

subscrevo. Valença-RJ, 20 de Março de 2025. 

 

 


